



教育险， 为孩子的学费未雨绸缪

记者 孔伏波

有了宝宝的年轻父母们既要面对来自工作的压力，又要为宝宝的教育经费作准备而发愁。而保险理财无疑将给孩子的教育经费提供保障。如何为孩子制定一份从小到大的详细保险规划？近日，记者进行了采访。

何时买最合适 要趁早投保

徐伟介绍，教育金保险，又称做少儿教育险，是针对少年儿童在不同生长阶段的教育需要提供相应的保险金。目前市场上销售的少儿教育险，除了初中、高中和大学几个时期的教育基金外，还包括参加工作以后的创业基金、婚嫁基金甚至还有退休之后的养老金等。

所以，只要不超过相应年龄，例如

徐先生结婚已经有5年了，有一对4岁的双胞胎女儿。然而随着女儿慢慢长大，幼儿园学费已经让两人颇为头疼，再想想从小学到大学所需要的教育资金不是个小的数目，夫妻俩考虑为孩子们买份教育保险，但不知道孩子现在买是否合适。

中国人寿咸宁分公司客服中心主管

转眼张先生的孩子已经到了上小学的年纪，不过，夫妻俩早开始为孩子漫长的求学生涯准备教育资金。他们每个月都要拿出近千元为孩子买教育保险，他们认为这不仅是给孩子未来的教育添份保障，更是一种零存整取的投资方式。

但每年近万元的开支，对收入一般的张先生夫妇来说，无疑是一笔很大的支出。而和张先生持同样想法的家长

徐伟提醒家长，不能单纯地把少儿教育分红险视为投资工具，更多的应该是把它看做是一种强制储蓄的手段。

买多少最合理 要量力而行

不在少数，这样买保险会给家庭造成一定的经济压力，合适吗？

“如果单纯为了投资，其实教育险收益和存银行定期整存整取的受益差不多，只是相对零存整取，还是保险受益要高。但教育险实际还是属于低收益险种。”

徐伟提醒家长，不能单纯地把少儿教育分红险视为投资工具，更多的应该是把它看做是一种强制储蓄的手段。

家长们需要注意的是，教育保险的保费较高，如果想通过投保教育保险解决孩子日后的教育问题，就要将保额设置充足。但这并非表示买得越多越贵越好。

家长们要先算出相应的费用。具体的做法是当费用和期限相同时，哪一

岁，则不建议大家再购买教育金保险。

“另外，最好不要给孩子购买终身寿险！”徐伟表示：“终身寿险只有在孩子身故以后，才能获得保险赔付。因此，家长在孩子年幼时就给孩子考虑终身保障问题，显然为时过早。此外，保险产品在不断更新，等孩子长大后，他们自己买保险也许会更好。”

徐伟建议家长，不能单纯地把少儿教育分红险视为投资工具，更多的应该是把它看做是一种强制储蓄的手段。

家长们要先算出相应的费用。具体的做法是当费用和期限相同时，哪一

款保险产品的保障更高、收益更好，也就是我们所说的性价比。然后量力而行，选择最合适而不是最贵的进行投保。

“通常，全家人保险的保费总支出不应超过家庭收入的10%。其中教育保险一般可以占50%以上。比方说三口之家家庭年收入10万，那么拿1万为全家人买保险。其中5000用来买教育保险。”徐伟说。

家长们要先算出相应的费用。具体的做法是当费用和期限相同时，哪一

岁，则不建议大家再购买教育金保险。

“另外，最好不要给孩子购买终身寿险！”徐伟表示：“终身寿险只有在孩子身故以后，才能获得保险赔付。因此，家长在孩子年幼时就给孩子考虑终身保障问题，显然为时过早。此外，保险产品在不断更新，等孩子长大后，他们自己买保险也许会更好。”

徐伟建议家长，不能单纯地把少儿教育分红险视为投资工具，更多的应该是把它看做是一种强制储蓄的手段。

家长们要先算出相应的费用。具体的做法是当费用和期限相同时，哪一